

# 中国(河北)自由贸易试验区正定片区挂牌一年 七大平台建设助力正定片区扩大开放

本报讯(燕都融媒体记者宗苗森 通讯员张廷伟、朱彬彬)“河北省是生物医药大省,在不久的将来,我们将可在位于正定的自贸区进行清关,为原料药进入本地市场降低成本……”8月25日,中国(河北)自由贸易试验区正定片区经济发展局局长李荟萍在推介时表示,河北自贸试验区一些功能性平台建

设将对本地众多产业发展起到重要作用。

自2019年8月31日中国(河北)自由贸易试验区正定片区正式挂牌,距今已近一年时间。8月25日,记者从中国(河北)自由贸易试验区金融产业发展研讨会获悉,七大功能性平台建设助力河北自贸区正定片区发展。

## 确定四大重点发展产业

河北自贸试验区正定片区致力于建设“两区一枢纽”,即航空产业开放发展集聚区、生物医药产业开放创新引领区和综合物流枢纽。立足“两

区一枢纽”发展定位,正定片区将临空产业、生物医药、国际物流、高端装备制造等四个产业作为重点发展产业。

## 建设七大功能性平台

目前,河北自贸试验区正定片区的七大功能性平台正在加快完善建

设。七大功能性平台建设将进一步助力自贸区扩大开放加快发展。

## 口岸医药物流中心项目

项目占地53亩,分为查验库和医药恒温仓库及医疗器械储藏库,建筑面积约3.5万平方米,设计有15000个货位,可同时存放3000个批次的药品。

**功能:**项目建成后将开展药品、保健品、医疗设备器械的保税仓储、物流、研发、检测、分拨和分装生产业务,引进第三方检测机构和研发机

构,引进进出口医药生产企业的分装加工。该项目是石家庄申建进口药品口岸城市的功能性项目,药品口岸获批后将结束整个河北省“只有进口药品、没有药品进口”的历史。

**进展:**目前设备安装调试工作已基本结束,计划今年8月底竣工投用,可先行开展国内贸易。药品口岸的申建工作已报省政府通过。

## 医药展示交易中心项目

项目占地93亩,总投资3.5亿元,建筑面积约10万平方米,分为药品展示及电子商务平台、物流仓储配送中心(设计16000个货位)、公共配套服务区三个功能区。

**功能:**主要满足入驻的医药企业展示交易、物流配送、会展会议、商务办公、金融结算、电子商

务等需求,具备高端药品、保健品、医疗器械和化妆品中转和存贮功能。

**进展:**药品贸易中心和综合办公配套今年10月主体完工,明年5月1日前竣工投用。二期商务会展及电商平台今年10月开工,预计2021年底前竣工。

## 国际邮件互换局兼交换站

项目占地面积约24亩,建筑面积约6000平方米,主要建设邮件互换生产场所及办公设施、配套分拣设备及系统软件等,项目建成后,主要开展邮件进出口通关、检验检测和邮件分拣业务。

**功能:**项目是发展跨境电商的重要基础性功能设施,该项目的建设将与围网内

的跨境电商产业园清关服务平台、机场内的国际快件监管中心一并构成全省跨境电商最便捷最快速的贸易通道,为完善河北跨境电商贸易功能奠定坚实的基础。

**进展:**设备正在安装调试,预计年底前建成投用,建成后填补河北省该领域空白。

## 石家庄综合保税区肉类、水果和冰鲜水产品指定监管场地项目

项目总建筑面积7947平方米,由石家庄空港建设投资有限公司建设,设计存储能力9700吨,日查验量640吨;建设查验及仓储冷冻库一座和配套自动化立体存储设备。

**功能:**解决进口肉类、水果和冰鲜水产品从石家庄口岸直接进入国内市场的问题。

**进展:**项目主体已完工,正在安装设备。

## 进口钻石指定口岸

项目已成功引进省质检院珠宝玉石实验室,并完成仪器设备质量体系认证;海关技术检测室正在引进设备,钻石口岸重要平台企业索钻珠宝首饰公司,正在进行内

部调试。今年6月初到海关总署汇报了钻石口岸筹备情况,原则同意启动金伯利进程国际证书制度认证工作,已将钻石口岸申报材料报至正定海关,力争年内获批。

## 产业发展孵化基地

基地由石家庄空港建设投资有限公司投资建设,是石家庄综合保税区重要的产业孵化配套设施,占地35亩,建筑面积约3万平方米。主要建设产业孵化建筑4栋,各建筑之间连廊连接。

**功能:**项目以创新创业型、高新技

术类企业(团队)为主要服务对象,致力于为孵化对象提供创业场地、基本办公条件、公共会议场所和后勤保障服务等。

**进展:**计划今年年底前建设完成,达到投用条件。

## A类飞行服务站

该站具备飞行计划处理、航空情报服务、监视和飞行中服务、航空气象服务、告警和协助救援服务等功能,向服务范围内的通用航空飞行活动提供服务,定期向区域信息处理系统提供飞行计划及实施情况

相关信息。  
河北自贸试验区正定片区A类飞行服务站一期计划投资5000万元,主要在省军民融合办公室、华北空管局等部门的指导下,建设核心信息服务控制系统,选址在正定新区。

## 资讯

### 396所院校二志愿征集2585个计划 填报时间至26日17时

河北日报(记者马利)8月25日,省教育考试院发布本科批二志愿征集计划,文史类129所院校征集216个计划,理工类267所院校征集2369个计划。

据介绍,征集计划是本科批第一志愿录取结束后的学校缺额和新增计划。由于本科批已经录取考生19万余人,二志愿参与征集的院校及专业与一志愿相比,成色不足,招生人数较多的主要为高收费专业、民办院校,考生在一志愿时填报热情不高。

本科批二志愿填报截至8月26日17时。省教育考试院提醒,考生应按照本次征集公布的院校(专业)填报,以免造成无效志愿,例如,地方专项计划由省属重点高校定向招收省内符合条件的农村考生,通过当地招生考试机构资格审核且已完成公示的考生,方可填报。

志愿征集时,操作要求和集中填报志愿时要求一致,请考生登录河北省教育考试院网站,在规定时间内尽早完成志愿填报。在志愿填报截止时间前,考生可多次登录志愿填报系统进行志愿修改和保存,最终以其网上最后一次修改并保存成功的志愿为准。

此外,考生应重视登录密码的保管,不要将密码告诉他人,以防志愿被篡改,影响录取。遗忘密码的考生可在系统登录页面点击“密码重置”,进行重置密码操作。

# 河北省工伤预防进工地宣传培训活动昨日启动

燕都融媒体记者 杨佳薇

8月25日,河北省“工伤预防进工地”宣传培训活动在雄安新区启动。启动仪式之后,我省将通过开展系列活动,进一步提高广大劳动者工伤预防意识和技能,更好地保障劳动者的工伤保险合法权益。

据悉,我省将通过开展系列活动,进一步宣传普及工伤保险政策法规,强化知法守法意识、压实企业安全生产和工伤预防措施责任,增强用人单位和职工参保维权意识,减少和降低工伤发生率。此次工伤保险集中宣传培训活动,以建设工地为主要阵地,其主题是“工伤预防进工地”。我省将分类做好各类人员教育培训工作,要突出企业主体,面向一线员工。企业管理层要强化工伤预防意识,落实工伤预防主体责任,坚持“先参保,后开工”的原则,严格履行工伤预防职责,将工伤预

防宣传培训工作贯穿于工程设计、组织施工、督导检查、促进落实、工程验收等各个环节。通过网络平台、视频讲座等方式,加强对施工企业工地管理人员和安全生产负责人员的培训教育,使其进一步掌握工伤预防法律法规,熟悉企业工伤预防管理的基本内容、方法和要求,提高企业工伤预防管理水平。

我省将运用“互联网+”技术手段开展施工人员伤亡预防常识和能力培训,加强培训过程监控和效果评估,提高施工人员伤亡预防意识和能力。统筹做好其他领域在建项目施工人员伤亡预防知识和能力培训工作,使职工了解容易发生伤害的环节,增强工伤预防意识、提高工伤预防技能,减少工伤事故发生。

省社保中心主任李青海要求,一要提高政治站位,充分认识开展工伤预防的重大意义。引导用工单

位和劳动者树牢预防意识,克服麻痹思想,形成人人重视工伤预防、人人参与工伤预防的良好氛围,防止工伤于未然。二要把握活动要求,分类做好各类人员教育培训工作。要突出企业主体,面向一线员工,将工伤预防宣传培训工作贯穿于工程设计、组织施工、督导检查、促进落实、工程验收等各个环节。三要创新宣传培训形式,织密安全生产“防护网”。宣传培训上要做好三个结合,即“集中宣传培训与主题宣传培训相结合,线上宣传培训与线下宣传培训相结合,政府推动与企业组织相结合”;力度上要做到三个百分之百,即:“主要企事业单位百分之百、主流媒体百分之百参与、重点企事业单位职工百分之百知晓”;效果上突出三个有效,即:“有效提高工伤预防知晓度、有效提升工伤预防覆盖面、有效形成河北工伤预防体系”。